enesoun
ero CBoOmMcrBa




Xene3o

eJ1e30 He TOJIbKO OCHOBa BCEro Mmpa,
rnaBHbIA METaJIJ1 OKpY)KatoLien Hac
npuUpoAabl, OHO — OCHOBA KYJIbTYpbl U
NPOMbILLJIEHHOCTU, OHO — OpPyAUE BOMHbDI W
MUpHOro Tpyaa. U TpygHo Bo Bcen Tabnuue
MeHaeneesa HAaWuTU APYroMn 3J1IEMEHT,
KOTOPbIM 6b121 6bl TaK CBSI3aH C NPOLWIbIM,
HacTosilwMMm m byaywimmmn cyabbamm
yesioBeyecTBa.




Lienn ypoka:

.

1. Hayuntb Ha npumepe deppyma xapakTepusoBaTb
arnemMeHTbl MO6OoYHbIX NOArpynn N U3y4nTb CBOMCTBA
xenesa.

¥

2. YCTaHOBUTbL B3aUMOCBA3b CBOUCTB deppyMa N €ro CTPOEHUS.

3. Bocnutatb NMHTEpPEC YHalLLNXCA K ncecrenoBaTernbCKoU
AEeATEJIbHOCTW.



y

UcTopuyeckas




KaMEHHBIA — MEJIHBIM ——OpOH30BBIN ——  JKEJIE3HBIN

BCK BCK BCK BCK
IV-111 koHerl [V — |
TBICSITUEIIETHE Hayvaso | TBICSIUEJIETUE
710 H.D. TBICSIUCJICTUS 110 H.D.
10 H.D.

ApKaum — «cTpaHa ropogoB» Ha
FOxHOM Ypane - cywecTBoBan
Ha pybexe OPOH30BOro u
XKerne3Horo BeKoB




[1naBKa >kene3a B [lpeBHeM Erunte
(BO34yX NOAAETCH MexaMu, CLUMTbIMU U3
LLIKYP >XMBOTHbIX)
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KoBKka xeJie3a

Kymn >xene3o, noka ropsivo.

Pycckaa nocnosuua.
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BU3UTKa
XUMUNYECKOro
3J1eMeHTa



[lono>xeHue B
Nepunoanueckomn cucremMe

. [[NopsaakoBbiv 6
HOMep
[lepuoa 4
[ pynna >
|Moprpynna nobo4vHas




Oxapaktepusyute Fe kak
XUMUYECKUU DJIEMEHT, COCTaBUB
npeasno)XXeHus co C/iIoBaMu U

C/N10BOCOYHEeTAHNAMMN.
[MopsiakoBbIVi HOMEP, HOMEP nepuoaa , rpynna,
rnogrpynna

3aps4 a4pa, pacripefeneqHmne 3/1eKTPOHOB Mo
YPOBHSIM

DNeKTPOHHas opmyia BHELLIHEIO YPOBHS

CrerieHb OKNC/1eHUS



CtpoeHue aToMa




[ eonornyeckKas



I'Ipl/lpongle coeMHeHNd

(PKenesHbI UnNu cepHbIn

KonyegaH)

TeZO3*37-[ZOJ-|I/IMOHI/IT

(KpacCHbIU Kernes3HsK) (6ypbll7l ene3Hs K) (MarHUTHbIN Kene3HsK)



HaxoxpgeHue B npupoae

MeTeopuTHOE Xeneso




HaxoxneHue B

« B cBOOOIHOM BHIIE B
METeOpUTax

= B XuBBIX opranusmax



*B Boae MMHEpanbHbIX NCTOYHUKOB COAEPXKUTCS
cynbdat un rmnpOKap60HaT Xenesa

TR P T
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B 3emHOM kope 5,1% xene3a,
2 MecTo nocne aatoMUHUA.

I1o 3amacam kejie3HbIX pya Poccus
3aHMMaeT 1 MecTo B Mupe:

MaruunTHbli Kene3Hsk ( Fe,O,)-
Ypaa

I'emarut (Fe,0,) - Kpusoit Por
Jumonurt (Fe, O, * n H,0) —
Kepusb, Kypck, Koabckuu 1m-oB,
Cubups, Jlanbaui BocTok
[Tupurt ( FeS,))- Ypau

Cunepur (FeCO,)




bnonornyeckas

= Keneso BXoAuUT B COCTaB
remMornobuHa, MMornobmHa,
Pa3IMYHbIX (PEPMEHTOB U
APYrUX CNOXHbIX XKene3o -
6eKoBbIX KOMMIEKCOB,
KOTOpble HAaXoAATCs B NeYeHU
N Cene3eHkKe.

= B Tene B3pocnoro 4yenoBeka
COAEPXUTCA NPUMEPHO 4-6 T
Xenesa, U3 Hux 65 % B
KPOBMW.

E>xeAHEBHO C NMULLEN AOMKHO
nocTtynatb 5- 15 Mr xenesa.




Ba)kHeulure UCTOYHUKU XKene3a

neyeHb O mr
o S Nnepcukun 4 Mr
>KeJ1e3d B
100 r xne6 2 Mr
NpoAyKTa
3 rpuobI 5 Mr
CBeXue
rpuobl 35 mr
CYLLUEHbIE
610KM 3 Mr







dusnyeckme CBOMCTBa
yKesiesa

Cepebpucro-cepbin, MArkMKM  MeTann,
obnagaer xopowen  NAAaCTUYHOCTbIO,

KOBKOCTbIO " CMOCOOHOCTbIO K
HaMarHM4mMBaHMIO.

[noTHocTb  7,864r/cM?, TemnepaTtypa
nnasneHnsa 1539° C



dusnyecKkmue CBOMCTBa

JXKeneso - cpaBHUTE/IbHO MArKU KOBKUUA
cepebpucro-cepbin MeTasul.

TeMnepatypa nnasneHns — 1535 9C
TeMnepaTtypa kuneHusi okoso 2800 °C

Mpu Temnepatype Hwke 770 9C xene30
obsiagaetr beppoMarHUTHbIMMU CBOMCTBaMU
(oHO nerko HaMarHMYMBaETCs, N U3 Hero
MO>XHO U3rOTOBUTb MarHur).

BuilLie 3TOM TEMNEPaTypbl (peppoMarHUTHbIE
CBOMCTBaA )KeJ1Ie3a UCHE3AIOT, )KE/IE30
«pasMarHU4nBaeTCcs».




Bbibepute n 3anmuimTte UUdpsbl
TOJIbKO T€X CBOUCTB, KOTOpbIE
HE OTHOCATCHA K (PpU3NUYECKUM

CBOMUCTBaM XeJe3a:
Cepebpucto-6esibivi METa/
Metannnyeckmm 651eck
CaMbivi TBEPAbIV METa//
Temnepatypa rnnasieHns +1539°C
[1nacTuyHbIv
JIerko pexxetcs HoXXom
[1poBOANT 3/IEKTPUHECKMNM TOK
J1Erknm
[lpoBOANT TeEr/io
Jlerko HaMarHn4nBaeTcsl U pa3MarHN4YNBaeTcs




XuMmuyeckas




XUMmyeckmne CBOUCTBA Xenes3a

B3sanmogencrteue xeresa c

KMCNOPOAOM: ;
3Fe + 202 = Fe304(FeO F6203)




XUMmyeckmne CBOUCTBA Xenes3a

B3anmogencrteue xeresa c
XNOPOM:

2 Fe + 3C12 = 2F6C13




XMMmnuyeckue CBoOMcCTBa

pu HarpeBaHum

2Fe + 3Cl, =2FeCl,
3Fe +20,= Fe,0, (FeO Fe,0,)
Fe +S =FeS

NMpu oyeHb BbLICOKOU TeMriepaTtype
4Fe + 3C =Fe4C3
4Fe + 3Si =Fe45i3
3Fe + 2P = Fe,P,



XMuyeckme CBoMCTBa

AHele3Had okarnvHa

MeTann Fe O,
cpeaHet o
aKTUBHOCTU al 3+

Fe
Fe /

-pbl KUCNOT
N CONBIA; = 2+
e
BNa>kKHbIN'BO34yX




. XmMmunyeckue CBOMCTBa

3Fe + 20, = Fe,O,
2Fe + 3Cl, = 2FeCl,
e + 2HCl = FeCl, + H,
e + S = FeS =
e + CuSO, = FeS0, + Cu

= Pa3obpaTtb ypaBHEHME C OKMCIUTENIbHO-
BOCCTAHOBUTESIbHOM TOUKMU 3pEHUS

Fe + O, + H,O = Fe(OH),




